

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las once de la mañana de ayer, bajo la presidencia del alcalde señor Marques de Ordoño y con asistencia de los concejales señores Sanchez Pozuelo, Navarro, Bernal, Haro y Sanchez Buendia celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Por el Secretario se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó enterada la Permanente de las disposiciones que le afectan insertas en Boletines y Gacetas así como de las Comunicaciones oficiales dirigidas a la Corporación.

Se prueban las cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de Julio.

Quedó acordado acceder a la instancia de los accionistas de Roma y se verificó el oportuno sorteo.

Se aprobó una moción de la Presidencia respecto al pago de arbitrios a las Compañías Anónimas y comanditarias.

La Comisión de Reformas emitió varios informes autorizando a varios particulares para realizar obras de acometidas al alcantarillado.

Después la Alcaldía-Presidencia presenta una moción proponiendo obras de pavimentación de la ciudad.

Propone que del crédito de 1.991.439'18 pesetas consignadas en el presupuesto extraordinario para obras de pavimentación, se acuerde ejecutar nuevas obras por valor de 500.000 pesetas que en uso de las facultades concedidas al Ayuntamiento, se ejecutarán por la Sociedad Maroot S. A. con sujeción a los pliegos de contrata y dentro del plazo que la Permanente designe.

La moción del alcalde es aprobada por unanimidad.

La Comisión de Policia Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras.

Se desestima una solicitud de don Vicente Martínez para instalar carteleras para anuncios en varios puntos de la población.

Se autoriza a la Sociedad de Aguas de Santa Catalina para instalar una fuente en el camino de Verdolay sito conocido por «El Charco».

En la solicitud de los vecinos de Jerónimo y Avilés para concesión de alumbrado, se acuerda conceder seis faroles.

Don Martín Lorca Palazón solicita autorización para instalar un café en Floridablanca y se acuerda de conformidad con una aclaración del señor Sanchez Pozuelo.

Después de la orden del día el alcalde propone la desaparición del kiosko de la Plaza de las Flores para embellecer la dicha Plaza, Conformes.

Se verifica el sorteo del Consejo de Hombres Buenos para el mes de Julio y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Diario de Lorca

(-)-

La vacunación

El día 27 del actual y en horas de diez a una de la mañana, a excepción de los días no laborables y durante un plazo de dos meses que comenzará a contarse desde dicha fecha, se practicará diariamente vacunación y revacunación por uno de los médicos titulares de este municipio, cuyas operaciones se efectuarán en la planta baja de esta casa Ayuntamiento, dedicándose los días de jueves con especialidad a las familias de este campo y huerta, y los restantes dentro de ese plazo a estas mismas familias y a las residentes en esta población; debiendo hacer presente también, que la obligación indefectible de vacunar

alcanza a todos los nacidos en este término antes de que transcurran los seis meses de su vida, y a la de revacunar a todos los mayores que lo necesitan; quedando sujetos unos y otros, en casos de contravención, a las responsabilidades que las disposiciones vigentes en la materia determinan, y que transcurrido el plazo de dos meses que se fija sin que demuestren por medio del correspondiente certificado haberse efectuado la vacunación y revacunación que se ordena, les serán exigidas en el modo y forma procedente.

CORRESPONSAL

Quejas del vecindario

Por falta material de espacio no nos hemos ocupado de las continuas quejas que por falta de riego, o mejor dicho, por exceso de polvo, llegan a nosotros, de distintos extremos de la población.

Hace unos días habíamos del mal piso de las calles y de los inverosímiles rodeos, que se obliga a dar para llegar de un extremo al centro de la población y el estado en que se hallaban las calles habilitadas, mejor diremos, autorizadas para el tránsito.

Como consecuencia de ese estado se han producido hondonadas y baches profundos que son almacenes de polvo y que ciegan a transeúntes en el momento que pasa un auto.

Contra esa polvareda el único remedio es el agua; El paso de los tanques, amortiguando el polvo con el riego.

Lo malo es, que por las pésimas condiciones del suelo se forma un barro pegajoso, que a veces molesta tanto como el polvo.

Otra queja que a nosotros ha llegado y que merece la atención de las autoridades es la velocidad a que marchan los autos dentro de la ciudad.

Especialmente en el camino junto al Malecón, en donde los chicos suelen subir y bajar por las escalerillas laterales, es verdaderamente milagro que no haya ocurrido algún gravísimo accidente.

Malo es el polvo, que la velocidad levanta, pero es mas lamentable que ocurriera por imprevisión una desgracia.

Trasladamos a quien corresponda las anteriores y muy fundadas quejas.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47. - Murcia. - De 11 a 2

Primera reunión del Comité Central Sedero

Intervención importante del señor Díez de Revenga

POR TELEGRAMA

Madrid.—Se celebró la primera sesión del Comité Central Sedero en el Salón de Actos del Ministerio de Economía Nacional presidiendo el Director general de Agricultura señor Garrido, por tener que asistir el ministro señor Conde de los Andes al Consejo que a la misma hora celebraba el Gobierno, habiendo asistido, como Vocales, por Murcia el señor Díez de Revenga, por Valencia, Dusto y Baleriola (D. G.); por Barcelona, Borrrell y Vilumars; por Toledo, De Benito; Técnicos nombrados por el Ministerio de Economía los señores Bernades y Velasco y como asesor González Marín.

El señor Garrido puso en conocimiento del Comité la orientación de la nueva ley a base de la Cooperativa por el Estado, porque el problema es de producción y hay que conseguir buen precio dejándose de tecnicismos y de encubricaciones científicas ya que en los últimos años había decaído sensiblemente la producción del capullo.

El señor Bernades manifiesta que la cosecha de 1929 ha sido superior a la de 1928 tanto en el capullo de seda como en la hijuela y que comparándola con los años anteriores una producción normal. Lo que ha ocurrido este año es que se ha criado unas cuatro mil onzas menos que en los años anteriores; pero en cambio gracias a los trabajos realizados en la fumigación de locales se ha conseguido una excelente cosecha en calidad y cantidad.

También intervino el señor Díez de Revenga haciendo constar que había sido citado para la constitución del Comité sin que se fije el orden del día que exige el Reglamento, no obstante se estaban planteando asuntos de suma importancia sin posibilidad material de estudiarlos, rogando que en lo sucesivo se lleven todos los problemas con informes concretos para que se estudien con la debida anticipación. No era ello una censura sino para hacer eficaces las deliberaciones y ofrecimientos de los Vocales en colaborar lealmente en este organismo conforme al criterio como se

había colaborado antes en la suprimida Comisaría, cuya labor elogió y muy principalmente por la Delegación de Murcia. La Presidencia acogió con gran interés las anteriores manifestaciones y prometió tenerlas en cuenta para lo sucesivo.

Se trató de la venta de semilla de gusano de seda para evitar los inconvenientes que presenta la nueva ley habiendo variado intervenciones entre ellas una del señor Velasco y otra muy acertada del señor Baleriola, tomándose el acuerdo de que el asesor técnico estudie una fórmula que deberá llevar a la próxima sesión para su aprobación por el Comité; cuya reunión se tendrá antes del próximo mes de Septiembre.

Fueron rechazados dos nombramientos, por duplicidad, de la Asociación de Hilladores de España.

El acontecimiento taurino del año

Lo será sin duda la corrida goyesca organizada para el 15 de Septiembre, cuyo anuncio es tan comentado en toda la Región.

Los organizadores de esta solemnidad no reparan en gastos ni en esfuerzos y gestiones para que la fiesta resulte algo suntuoso y monumental.

Algunos creen que el excesivo presupuesto sería un peligro económico y nosotros que sabemos el buen gusto tradicional de Murcia; y como Murcia sabe responder cuando se le ofrece algo excepcional como se trata en este caso, estamos ciertos de que los billetes se venderán con una rapidez vertiginosa.

La corrida se celebrará con arreglo a los planes y bajo la dirección del famoso pintor don Ignacio Zuloaga que vendrá a Murcia expresamente, y en nuestra hermosa Plaza el más brillante desfile adquirirá un carácter deslumbrador.

Asistirán también las reinas de las bellezas de España y Castilla que juntos con las de Murcia y la Huerta concurrirán las típicas y valiosas calesas

auténticas de la época que por concesión especial cede el Ayuntamiento de Madrid.

En cuanto al cartel de toros y toreros será algo grande y podemos anticipar que figurará en él la máxima atracción de la temporada.

A quien nos pregunta por los precios y desde luego estos estarán en relación con el elevado presupuesto, el mayor que corrida alguna había tenido en Murcia, pero no llegará ni con bastante a los que se han pagado por la corrida goyesca en San Sebastián y Barcelona, donde costaron cien pesetas las barreras y treinta los tendidos de sombra.

Próximamente iremos dando más detalles de este espectáculo que tanto revuelo ha armado entre la afición y público en general.

DE CAMPOS

La tarde del martes descargó sobre esta villa y su término una horrible tormenta.

No ha sido de las que sobrecojen solo por el aparato de truenos y relámpagos sino que cayó granizo con tal violencia, y de tal tamaño, que la mayoría sobrepasaban el grueso de las almendras.

Junto con la pedrea, se desencadenó un viento huracan, que desgajó las ramas de los árboles, y tiró a tierra los frutos de los perales, manzanos, naranjos, etc. siendo las pérdidas de más de ciento cincuenta mil pesetas.

Nos consta que el alcalde ha dado cuenta de la catástrofe a la primera autoridad civil de la provincia, interesando que transmita al Gobierno la mala noticia, y solicita el oportuno remedio para indemnizar de alguna modo, los daños enormes que ha sufrido este laborioso vecindario.

A este ruego respetuosamente nos unimos, y hacemos nuestras esas justas demandas, que celebraremos grandemente ver atendidas.

CORRESPONSAL

Por don José Ferrán

Funeral en Santomera

En la Iglesia Parroquial de Santomera se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué en vida nuestro respetable amigo don José Ferrán Moreno (q. e. p. d.).

Este sufragio ha sido dedicado por la clientela que en dicho pueblo tienen los señores Ferrán.

Festivales organizados a beneficio de la Institución de la Cruz Roja

La Comisión organizadora de estos festivales continúa su labor habiendo redactado un programa atractivo que seguramente será del agrado del público que responderá como siempre a estos requerimientos de la caridad, contribuyendo al realiza de los mismos y al alivio del necesitado.

En los partidos de este término municipal, se va verificando la elección de una señorita que unida a las demás y a la de Murcia formarán una corte de distinguidas y bellas murciañas que presidirán la novatada del domingo, en la que distinguidos jóvenes de esta localidad manifestarán sus aficiones al arte taurino.

Las entidades y los círculos de cultura de Murcia contribuyen a la Keermes organizando cada uno una estación expendedora por distinguidas señoritas, de helados, tabacos, loterías, churros, turrones, flores y refrescos.

A esta cooperación entusiasta de estas entidades no dudamos un momento responderá el público murciano que siente amor a la Institución de la Cruz Roja.

Después de la corrida y en el baile del Casino se sortearán las banderillas y se montará un teatro de gusto han venido las señoras distinguidas de Murcia.

Esta mañana han llegado los novillos para el festival que se verificará el domingo a beneficio de la Cruz Roja. Su jama es excelente, están bien estadas y si su bravura responde a su raza, con su lidia quedará la afición satisfecha.

No dudamos que por ver a las lindas presidentas, y presenciar la corrida, nuestro circo taurino se verá lleno completamente.

Hoy quedarán expuestos, en el esoparato de «La Alegría de la Huerta», los regalos enviados por Su Majestad la Reina, Asamblea Suprema, Excmos. Sres. Gobernadores Civil y Militar, Presidencia de la Asamblea Local, don Isidoro de la Cierva, don Angel Guirao y algunos más.

Por todas partes la comisión organizadora pone a los medios para que la afición torera y el público en general, quede satisfecho.

Petición de mano

Por nuestro estimado amigo el bisarro capitán de la Guardia Civil don Julio Garrido y su distinguida esposa y para su hermano el joven y culto oficial de Correos don Rafael, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mercedes Alburquerque.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para el próximo otoño.

Felicitemos a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Desesperados de la vida

Un anciano se quita la vida en Cieza

En su domicilio del partido de las Ramblas puso fin a su vida el anciano de 68 años de edad José García López, quien desde hace unos 8 años se encontraba ciego.

Para realizar sus fatales propósitos se colgó de una soga que ató a una anilla de la puerta de la vivienda, muriendo ahogado.

Cuando asudieron familiares y vecinos en su auxilio ya era cadáver. Del hecho tiene conocimiento el correspondiente juzgado.



XVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Enrique Guillamón Soriano

que falleció el día 29 de Junio de 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado mañana 28 del actual en la iglesia de las Capuchinas de esta ciudad, donde se celebrarán misas desde las ocho hasta la una. Igual aplicación tendrán las misas que en dicho día se digan en las parroquias de Nuestra Señora del Rosario de Santomera, San Juan Bautista de Benijáun, Nuestra Señora del Socorro de La Nora y Nuestra Señora del Rosario de Sueca.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 27 de Junio de 1929.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se dignó conceder 30 días de indulgencias por cualquier acto de caridad o devoción en sufragio del alma de dicho señor. (7)

autobombo el motivo de esta carta, que hago pública para satisfacción de mi alma agradecida.

Habló mal quien le dijera que yo andaba esquinado con sus opiniones literarias; yo le tuve siempre por un escritor de pura cepa, por un maestro; por un firme sostén del bien decir; sus cuentos, sus trabajos filológicos, sus artículos de crítica, habían muy alto de su labor, y sería irreverencia —ya que no desagrado— el movernos con una opinión ligera la formidable importancia de su valer literario.

Además, que el distinto enfoque de situaciones, de géneros artísticos, y de épocas, fué siempre materia oponible y muy digna de dispares de juicios.

Usted puede no creer en la invasión moderna de escritores que han roto los antiguos moldes de la literatura, y yo puedo ser quien opina que aquellos señores, Ruben Darío, Norvo y otros, fueron los que trajeron temas nuevos a la literatura del siglo XX; pero esto, ni nos aparta de lo que sea el verdadero camino, ni puede ser enturbia en nada la veneración que yo pueda sentir por todos los clásicos, y usted uno de ellos: lo demás... y aquí viene como antes el dedo, una anecdota que el mismo don Antonio Mesguer nos contaba a unos cuantos amigos en la memorable tertulia de la confitería de José María Sans.

Encargaron a nuestro querido don Antonio un retrato del Rey para no recuerdo qué centro militar de Cartagena. Una vez terminada, satisfecho de su obra, llegó a la ciudad vecina para hacer entrega del retrato, pero se encontró con la sorpresa de que el alto militar que se lo había encargado, ya no era el jefe de aquel centro, pues que fué trasladado.

Nuestro pintor expuso su situación a los que hacían de jefes y estos prometieron que, si gustaba, sería admitido.

Se desfiló el lienzo y se expuso en una gran sala.

Durante dos horas destilare de la te de cada todos los mirares de Cartagena.

No fué unánime el aplauso: unos decían que era pequeño, otros que era grande.

A guisa que era caro, y otros que no tenía parecido.

Nuestro pintor observó que, durante el tiempo que estuvo expuesto el cuadro, un vejete, coronel de Infantería, no se había separado de allí, observaba que te observa el retrato.

Creo el autor que aquello era motivado por un espíritu de admiración y que por eso no cesaba de mirarlo; y esperando un juicio favorable para poder utilizarlo en caso necesario, se fué hacia él y le preguntó:

—¿Usted dispense mi coronel! ¿Qué le parece mi cuadro?

A lo que contestó aquel vejete con voz cascada y con un gesto un tanto despectivo.

—Pues ¿Pintura? Nada más ¿Pintura?

Y así le digo yo, querido don Alberto: sigámosle siguiendo, bñed el afecto, sincero con que me honra; yo

la veneración sincera hacia usted, que también me honra. Lo demás es... [Literatura]

DIONISIO SIERRA

Fuente-Alamo

Niña estudiosa

Acompañada de su hermana Carmen y prima Mariquita, ha regresado de Totana, en cuyo colegio de la Madalla Míngrosa estudian, la niña Josefa Carrascosa Bruno, después de aprobar su ingreso para el Bachillerato.

Nuestra enhorabuena, que hace mos extensiva a los padres de la aprovechada estudiante.

Celo plausible

Por esta Alcaldía se ha interesado de los señores maestros una relación mensual de las faltas cometidas en la asistencia a clase por los escolares, a fin de exigir responsabilidad a los padres que descuiden la educación de sus hijos.

Aplaudimos sin reservas tan oportuna determinación.

El Ferrocarril

Ha causado excelente efecto entre estos vecinos, el comienzo de los trabajos de arrimar la grava a la vía, los cuales recibirán gran impulso tan pronto regresen los braceros que se hallan en la Mancha dedicados a las faenas de la siega.

CORRESPONSAL

Boletín Religioso

Junio-1929

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento de Aiba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartas.

Santoral

DIA 27

Jueves.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, San Zolito y San Ladislao.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho y media.

Se reserva por la tarde a las siete. Día 27.—En Carmelitas, Día 28.—En Capuchinas.

CULTOS

El ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús

En Santa Catalina a las ocho con Exposición de S. D. M.

En San Miguel a las ocho y media.

Academia de Comercio

antigua por

Don Federico Diez Puñte

Calculo Mercantil, Tesorería y libros por Partida Doble, e idiomas: francés.

Jabonerías, 14.

Máquinas de afeitar

Las MEJORES MÁQUINAS Valet y Gilette—hechas y se conocen para las mismas. Venta en el BAZAR MURCIANO

COSECHEROS DE LIMONES

HABIENDONOS MANIFESTADO ALGUNOS COSECHEROS Y EXPORTADORES, SU DESEO DE LLEVAR EL LIMON A NUESTRA FABRICA CON SUS PROPIOS CARROS O CAMIONES, BENEFICIANDOSE ASI EN EL TRANSPORTE A PARTIR DEL 15 DE JUNIO DE 1929 Y HASTA NUEVO AVISO, PAGAREMOS A 1'25 PESETAS LA ARROBA DE 12'50 KILOS EL LIMON QUE SE LLEVE A LA BASCULA DE NUESTRA FABRICA Y A 1'00 PESETA EL QUE SE NOS ENTREGUE EN EL SITIO DE SU PROCEDENCIA, QUE RECOGEREMOS PREVIO AVISO A NUESTRA OFICINA EN MURCIA.

SERVICIO DE CONTRATACION DE LIMONES AVENIDA DE CANAL-EJAS, 3-2. — TELEFONO, 2.729

O A NUESTRO REPRESENTANTE EN EL PUEBLO DONDE SE HAGA LA ENTREGA

EL LIMON PUEDE SER DE CUALQUIER TAMAÑO Y ASPECTO, MIENTRAS NO ESTE VERDE, SECO NI PODRIDO.

AVISO IMPORTANTE.—LOS REPRESENTANTES TIENEN PROHIBIDO COMPRAR POR SU CUENTA, Y POR LO TANTO TODOS LOS AJUSTES CON ELLOS DEBEN SER HECHOS EN LAS CONDICIONES FIJADAS POR ESTA SOCIEDAD, LA CUAL PAGA AL CONTADO TODAS SUS COMPRAS

Aviso a los cosecheros y exportadores de limones

Las recientes lluvias y los fuertes soles, posiblemente producirán daños en los limoneros, haciendo inaprovechable una gran parte del fruto para los mercados consumidores.—Los cosecheros podrán ammorar sus perjuicios, vendiendo el fruto defectuoso a PRODUCTOS CITRICOS, S. A. que en todo tiempo compra limones de cualquier clase, tamaño y aspecto, mientras no estén verdes, secos ni podridos, pero siempre reservándose el derecho de admisión sobre aquellas partidas que no procedan de contratos de seguros o de ajustes previos.

NOTA.—Para hacer aprovechable el fruto es conveniente entregarlo a la Fábrica así que se inicie su daño.

PARA INFORMACIONES COMPLEMENTARIAS Y AJUSTES: dirijirse a «SERVICIO CONTRATACION DE LIMONES», Avenida Canalejas 3-2. Murcia, Teléfono núm. 2.729.



¿Está su hija triste?

Es indicio de debilidad, principio de anemia. Logrará usted enriquecer su sangre y darla vigor y alegría con el activo antianémico Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Publicaciones

El Financiero

El último número de esta importante revista publica el siguiente sumario:

La cuestión monetaria: El comercio exterior de España, por J. G. Caballeros Teresí.

Comparación entre el poder de compra del salario norteamericano y el francés, y crítica de sus índices, por J. S. Sáinz.

Semana Internacional: Anverso: Madrid, corte de la buena diplomacia. Reverso: Los Gobiernos de la Pequeña Entente, contra el Gobierno de Hungría. Vase la guerra al Marruecos francés. Notas varias de los Estados Unidos, por José María Varela.

Previsión: Seguro contra incendios de bosques en Austria, por el Dr. Hans Reif.

Compañías y Sociedades: Banco Popular de Los Previsores del Porvenir. Sociedad Industrial Asturiana Santa Bárbara, S. A. (Oviedo). Hidráulica del F.aser, S. A. Compañía de las Marismas del Guadalquivir. Dividendos y Opciones.

Juntas generales de Compañías. Libro del Ahorro. Avisos oficiales. La industria cerchera nacional, por José G. Aguirre Oubailos.

Mercedes monetarias, por GAO.

Boletín de Madrid, por J. G. S. A. Bolsa de Bilbao, por Amadeo M. de Mendive.

Bolsa de Barcelona, por A. Corominas.

Cotizaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona.

Notas financieras y mercantiles: Impresiones de la semana: Las ocurrencias marítimas. Ordenación y reglamentación de varios servicios e industriales. Orientaciones bursátiles. Notas varias.

Mercedes, Agricultura y Ganadería: Mercados nacionales y extranjeros, por E. León y Sánchez.

La producción y el comercio mundial de naranjas, por Julián García Aguirre. Notas varias.

Minería y Metalurgia: Mercados de metales. Mercado de carbones. Notas varias (con un grabado).

Aviación y Navegación aéreas: Notas varias.

Navegación y Construcciones navales: Notas varias.

Ingeniería e Industria: La red nacional de distribución de energía eléctrica, proyecto de Pedro Artigales y Compañía. Notas varias.

Ferrocarriles.

Sea, decreto ley relativo a puertos de depósito y zonas francas.

Pesca y Conservas: Industria conservera, por Angel Bernardez. La pesca en España. La pesca en el Extranjero. Información general.

Importación y Exportación: Notas varias.

De todas partes: Notas Varias.

Bibliografía.

Subastas y Concursos.

Balances: Bancos de España.

Macaco

En el número próximo del periódico de los niños se anuncian ya las condiciones para tomar parte en e

curso de dibujo que el padre de Mico va a dar a los macaquistas, sección magnífica, que ha de revolotear a los lectores de dicho periódico. Comprad el número y pasareis muy buen rato con el texto y dibujos del repetido número, que será uno de los mejores de esta revista infantil, la mejor del mundo.

Tarzán el gran jeque

Novela, por Edgar Rice Burroughs, traducida del inglés por Emilio Martínez Amador.—Editor, Gustavo Virgili.

En esta nueva etapa de la vida de Tarzán, los acontecimientos le llevan a erigirse en gran jeque, esto es, superior o soberano de un estado árabe.

Tal aventura, digna solo del gran Tarzán de los monos, es llevada a cabo de un modo prodigioso, sin que el héroe, no exento de peligros, deje en nuestro héroe la menor huella de pesar ni el más pequeño resaca.

En sus constantes luchas por la selva virgen, donde deja siempre señales de su paso, Tarzán se conduce a usurpar el poder al que lo ostentaba abusando del cargo, y se constituye en soberano de un pueblo en el cual impone su doctrina de «no matar». Bajo la protección de tal lema, algún ser humano pudo poner su vida a salvo del arma de sus enemigos, a los que antes quería comprar con dinero.

Buena parte de esta interesante narración tiene por teatro un territorio fantástico, que el autor denomina Valle del Sepulcro, cuyos habitantes, descendientes de los eruditos medievales, conservan en toda su integridad los usos, costumbres y lenguaje de la Edad Media, lo cual comunica al diálogo un aspecto extraordinariamente pintoresco, sin que le falte la claridad necesaria para que pueda seguirse en todos sus detalles el desarrollo de la acción.

Precios del mercado

DIA 26 DE JUNIO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas 8'00 pesetas
- Tomates, 11'50
- Bajocao 15'00
- Frijoles menudos 45'00
- Chirivias 17'50
- Alechofas 5'00
- Ajos secos, 0'00, 1'75

FRUTAS

- Melocotones 55'00.
- Manzanas 10'00.
- Pera 25'00
- Pera 20'50
- Abaricoques, 15'00
- Cereza, 45'00.
- Naranjas, cien, 7'50.
- Limonas 15'00.

DOCEÑA

- Calabaza totanera, 9'00.
- Calabaza tierna 0'40
- Pepinos 0'60.
- Cebolla tierna 1'00
- Lechugas 0'30
- Rábanos 0'40
- Acelgas 2'00

Bastones Enorme surtido en fantasía. Bazar Murciano

viendo al distribuidor de los billetes que cerrara la taquilla.

Eran las doce y cuarenta y cinco. El último tren iba a partir. Luis Rosa adoptó pronto una resolución, subió ligeramente la escalera, se hizo quedar el billete por el empleado apostado en la sala de espera y, corriendo por el muelle de la estación, subió al vagón.

El tren partió.

Entonces, reflexionó el bandido. ¿Qué iba a hacer en Nogent?... No haría ni más ni menos que en París, y estaría menos expuesto a ser aprehendido. La noche podía pasarle fácilmente en cualquier sitio. Cuando llegara el día, ya vería lo que tenía que hacer.

Después pensó en lo que habría sucedido en la Roquette.

El plan por él concebido le había salido a maravilla, pues supo aprovechar hábilmente el proyecto de evasión de los ladrones del general.

¿Qué debía pensarse de él? ¡Bah! poco le preocupaba esto! ¿Qué le importaba, en suma?

Mientras que así reflexionaba, oculto en el rincón más oscuro de su compartimento casi vacío, el tren se había detenido ya cinco veces, dejando sucesivamente las estaciones de Ravilly, de Bel Air, de Saint-Mandé de Vincennes y de Fontenay-sous-Bois. Por sexta vez se detuvo en la estación de Nogent-sur-Marne.

Luis Rosa descendió del vagón.

Al entrar en la estación oyó a algunas personas que explicaban al empleado haber perdido una de ellas su billete.

—¡Bah!—dijo Luis Rosa,—son aldeanos que vuelven del teatro; tienen medios para pagar su asiento. Deos sueldos no valen la pena, y no tendré que reprocharme ninguna mala acción, tan to más cuanto que si no hubiera recogido este billete, ni lo hubiera utilizado, se habrían visto obligados, de todas maneras, a pagarlo.

Si bribón que hemos conocido con sentimiento tan diferentes, había cambiado, pues, no poco, para que ahora tuviese bastante mal.

Luis Rosa entró.

En el piso bajo, encontró sacos de yeso y de arena colocados unos encima de otros, en los que, al pasar, formó el propósito de acostarse. Durmió profundamente, acaso también como en en el lecho más cómodo.

Al apuntar el día, se despertó antes de la llegada de los albañiles. Limpió sus vestidos y salió.

Había que encontrar algún trabajo para poder ganar con qué vivir.

Con tal idea se dirigió por el lado del Petit-Bry. Allí divisó una granja y se ofreció para las labores de la misma.

El granjero le miró atentamente, tras lo cual le preguntó:

—¿Ha trabajado usted alguna vez en una granja?

—No—respondió el evadido,—pero soy hijo de un granjero, y el trabajo es una cosa que me agrada.

—¿De donde es usted? —Del lado de Etrechet.

Tuve una inspiración feliz, pues en el momento en que pasaba por la puerta que se abe al pie de la escalera que conducía a la sala de espera, el primer objeto que vieron sus ojos fué un pedazo de cartón azul que se hallaba en el último escalón.

Lo cogió; era un billete para Nogent.

En el mismo instante, sonó una campana eléctrica. Era la advertencia del jefe de tren, previ

Los éxitos del autogiro Cierva

En Getafe se realizan nuevas pruebas, deteniéndose el aparato en el aire sobre los espectadores

FOR TELEGRAMA

Madrid.—Con el autogiro Cierva se realizaron nuevas pruebas en el aeródromo de Getafe. Fueron dedicadas especialmente a los socios del Aero Club y el aparato fué pilotado alternativamente por su inventor, el ingeniero Cierva y por el piloto militar Ramabaud.

Trágico suceso en Puebla de Soto

Una mujer intenta suicidarse, y su amante se quita la vida. En Puebla de Soto ha ocurrido un trágico suceso que impresionó mucho al vecindario.

Ascensión Martínez Hernández, de 28 años de edad, casada con Enrique Pellicer, de cuyo matrimonio viven dos hijos, habita en el camino de Alcantarilla, sitio conocido por Cascales, en donde tiene un establecimiento.

Parece ser que anteanoche fué sorprendida en delito de adulterio con un individuo conocido por el Salido, cuando el esposo se hallaba ausente.

Un hermano de este que se presentó casualmente descubrió el proceder indigno de Ascensión y la reclamó por ello, anunciando ponerlo en conocimiento de Enrique, su hermano.

El amante se dió a la fuga y ella al darse cuenta de la gravedad de las circunstancias, con un cuchillo intentó quitarse la vida dándose una puñalada en la región externa a nivel de la quinta costilla. En grave estado fué trasladada al Hospital en donde quedó para su curación, acompañada de su madre.

Cuando la benemérita se disponía a detenerse ayer mañana al Salido, se enteró de que éste había aparecido muerto en medio de un canal en el sitio conocido por Sifones Altos del moneado camino de Alcantarilla.

Presentaba una mortal herida en la región frontal derecha y junto al cadáver se halló una pistola del calibre 12.

Se llamaba Andrés Garrido Mallinas de 40 años de edad, casado y con seis hijos. Era marchoante y tenía una tabla para la venta de carne, en aquellos contornos.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al Cementerio y la detención del esposo de Ascensión hasta que se aclare el hecho.

El vuelo del comandante Franco a Nueva York

Se desmiente la noticia circulada que aseguraba haber sido visto restos de un avión en la proximidad de las islas Azores

FOR TELEGRAMA

Madrid.—La embajada inglesa comunicó al Gobierno que el buque portaviones «Eagle» cubre con sus aviones una distancia de ciento veinte kilómetros de anchura, entre Cabo de San Vicente y las Azores. Navega a veinte millas por hora.

No fueron vistos restos de un avión. El ministro de Marina manifestó a los periodistas que el comandante del vapor inglés «Glandea», llegado a Gibraltar, negó que hubiera visto restos de un avión.

Solamente oyó el ruido de un motor. En vista de esta noticia se ha ordenado se hagan exploraciones por el oeste de las islas Azores, que es el límite máximo que podría durar las gasolinas.

El ministro de Marina se mostró optimista respecto a la suerte que ha yan podido correr los aviadores. Si no se vieron los restos del aparato, puede haber amarrado y encontrarse a flote.

Llevaban provisiones abundantes los aviadores. Uno de los oficiales de aviación que presenció la salida del «Dornier» aseguró que los aviadores llevaban provisiones abundantes, incluso un cesto grande con huevos y otras viandas.

La Casa Fernandez, fabricante del Coregumil, hizo entrega al comandante Franco de dos cantimploras dedicadas por la casa al «Numancia», y de una caja con veinte frascos de Coregumil.

Aparte de estos obsequios y por mediación del representante de la referida casa don Emilio Terol Carbonell, aceptó otros objetos regalo del Coregumil Fernandez, agradeciendo los.

Se calcula que los aviadores tendrían alimentación para 15 días. Franco y demás compañeros introdujeron en el hidro una caña de pescar.

Lo que dice Kindelán. El coronel Kindelán que ha regresado de Zaragoza opina que en caso de accidente el hidro debió caer a quinientas millas de la costa portuguesa.

Considera absurdo que el acIDENTE ocurriera más allá de las islas Azores. Confía en que sean encontrados los aviadores, que seguramente están amarrados en pleno Océano, sin poder despegar.

Aparato que lleva un buque portaviones. — La esposa de Franco. Nicolás Franco, hermano del aviador que tripula el Donauier acudió al ministerio de Marina.

Mostrábase optimista, suponiendo que debieron amarrar y permanecer navegando a la deriva los aviadores. También acudieron los capitanes Jiménez e Iglesias, quienes se ofrecieron a explorar en los alrededores de las Azores.

Confían mucho en los servicios del buque inglés portaviones y creen que si viven se los encontrará, pues onando menos resistirán diez días.

La Reina se interesa. La Reina y el Principe de Asturias llaman constantemente al ministerio de marina y dirección de Aeronáutica para que se informe sobre la marcha de las pesquisas.

Como se facilitó el falso amaraje. Parece ser que la noticia sobre el amaraje del «Dornier 16» en las Azores tuvo su origen en la radio inglesa «Rugby».

Despacho lo captó el «Vasco de Gama», comunicándolo a Lisboa, desde donde lo transmitieron a Madrid.

Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro. Régimen de embalses DIA 25 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 45.883.880.

Desagüe, metros cúbicos, 305.424. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 17.280.917.

Desagüe, metros cúbicos, 90.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 3.382.751.

Desagüe, metros cúbicos, 84.650. María 26 de Junio de 1929.

DR. ANTONIO MARRANHOZ ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Casado de 19 años de edad

Almoneda. Se hace en el piso principal de la casa donde está instalada la tienda de «Los Madrileños».

Entrada por la calle de Prieto. ULTIMA HORA Por teléfono 4 mdga.

Consejo de la Gran Cruz de Beneficencia a Miguel Roca por servicios dignos y eficaces.

Acordó el consejo evitar maniobras con el agua. Primer día recibida comunicación almatizg. Regés habíase visto restos hidro, pero sin fijar situación.

—Londres. Llegado Ray España R cibidismo. —Almatizg recibido mensaje buque portaviones «Eagle», manifestando no puede comunicar noticias satisfactorias.

Carta abierta. Señor D. Alberto Sevilla: Mi dilectio amigo. Gracias mil por su artículo, publicado en EL TIEMPO de ayer.

Crea V. en verdad, que si yo fuera un vanidoso y no un humi de aficionado a las letras, su artículo de ayer bastaría a aumentar mi engrandecimiento, del que estoy muy lejos, a Dios gracias. Lo único que tengo de sabio, es que sé que no se nacia: lo demás, todo es culpa de la buena fé de mis amigos. Vd. como nuestro venerado amigo Enrique Martí—mi único maestro en literatura y en idioma— como el querido Jara Carrillo, como Jacobo Martín Baldo, como Pérez Bojart, como Ruiz Funes y otros y otros que han apañado mi labor literaria, les cegó el afecto: me vieron niño, me ven hoy hombre, y como siguieron de cerca mis balbuceos literarios, solo supieron ver en ellos lindes y primores. ¡Que Dios les pague a todos su buena intención! Pero divago, y es muy otro: que si

Desgracia en Cartagena

Vuelca un carro y resultan tres hombres heridos

En Cartagena volcó un carro de la propiedad del vecino José Martínez Tudela, de 68 años que era conducido y ocupado por los hermanos Joaquín y Ginés Bas Egea, de 22 y 20 años de edad y de profesión albañiles.

A consecuencia del vuelco resultaron con heridas de consideración los tres individuos, que ingresaron en el Hospital de Caridad.

En el suceso interviene el juzgado.

Notas de Alhama

Boda

El lunes último, y a las diez de la noche, se verificó en esta iglesia parroquial el enlace matrimonial de la enaetadora y bella señorita Blanca Sanchez Campos, hija del oficial del Ayuntamiento, don Marcial, con el distinguido comerciante de esta plaza don Juan Meilado Siollia.

Bendijo la unión el Presbítero don Simón García, y fueron padrinos, don Juan y doña Joaquina, padres del novio.

El templo se hallaba completamente atestado por la numerosa y selecta concurrencia de invitados, observándose un entusiasmo indescriptible y una admiración insuperable.

Concluida la ceremonia, y en casa de los padres de la desposada, se preparó un espléndido lunche, teniendo, al efecto, que facilitar todas las dependencias de la casa.

El festival acabó con un baile. Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación y toda clase de venturas.

Onomástico

El próximo sábado festividad de San Pedro, celebrará sus días el probo funcionario, Jefe de la estación férrea, nuestro buen amigo don Pedro Barnés Martínez.

A las muchas felicitaciones que ha de recibir por su constante laboriosidad, toda celizada de afectos, unimos la nuestra.

CORRESPONSAL

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 4'5. De hilo superior 3 5'00

Gransurtido, en fantasías y novedades Precio Fijo, RAYNELI, Platería, 22.

Café Oriental

ESMERADISIMO SERVICIO El Café mejor situado Todos los días de dos y media a cuatro tarde

GRANDES CONCIERTOS por la Orquestina-Sexteto CORTES-ABARCA

Ideal Palace

Gran Café del Parque Hoy jueves 27 de Junio Debut del gran cantante

Tenor RAYNS CANCIONES—TANGOS

Gran éxito de la Orquestina MALAGA

Conciertos a las 8 y 1030

LA BOLSA

Per telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 26

Interior 4 74'60. Amortizable 5 91'00. Amortizable 4 78'50. Banco de España 588'00. Tabacos 000'00. Francos 27'70. Libras 34'26. Dólares 7'07. Liras 0000

Espectáculos para hoy

TEATRO CIRCO A las siete y media y diez y media. Estreno de la grandiosa producción «La hora secreta».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La Grandiosa producción «Amantes».

CAFE ORIENTAL Conciertos para hoy por el sexteto Orquestina Cortés-Abarca.

De dos y media a cuatro tarde «Qui Qui». Vals.—Clará. «Amor y Nieve». Fox-trot.—Dotras Vila.

«Eva». Fantasia.—Lehar. «Bandoneon Arrabalero». Tango. «Baehisha».

«Rapsodia Andaluza».—Oson. «Moriles Carbonell». Paso-doble. «T-xidor».

GRAN CAFE DEL PARQUE (Instalado a la entrada del Parque, junto a la balaustrada de la Glorieta). Exito de la Orquestina «Quinteto Málaga». Música moderna y cantos. Conciertos a las 8 tarde y 10'30 noche.

Debut del tenor Rayns. IDEAL PALACE Hoy Jueves, éxito de la Orquestina Málaga (un caballero y cuatro bellas señoritas). Concierto de 2'30 a 4'30 tarde.

Las mesas y las sillas en las terrazas de los cafés

El martes por la mañana a propuesta de la Alcaldía, reunieron en el Gobierno Civil ante el señor Gobernador Interino, el Alcalde que suscribe, los dueños de cafés señores Pinar, Amorós, Mateo y el Presidente del Gremio señor Cardona, para tratar acerca de la ocupación de la vía pública con mesas y veladores en las terrazas de los cafés.

En esta reunión cambiaronse impresiones encaminadas a la solución favorable del asunto en beneficio y para la comodidad del vecindario.

Se convino que esta Alcaldía reuniera a varios Tenientes de Alcalde para que se entrevistaran con los propietarios de los cafés en la tarde de ayer y en los salones del Ayuntamiento.

Esta Alcaldía delegó en varios señores Concejales y, en efecto, la reunión se celebró con afluencia del arrendatario del arbitrio, llegándose por parte de este Gestor Municipal a proponer el pago de 0.20 pesetas por cada mesa en concepto de ocupación de vía pública.

El señor Presidente del Gremio, señor Cardona, declaró de acuerdo con los demás propietarios de cafés que necesitaba exponer ante el Gremio conveado en reunión oficial la proposición, para que esa Entidad aceptara o desechara la nueva fórmula y además para ver la manera de resolver cierto compromiso privado que existe entre ellos y que al parecer es el principal obstáculo que se opone a la recepción de una fórmula de concordia.

Esta Alcaldía, por la parte que le afecta, se complace en declarar que solo anhela la comodidad de los vecinos y que no puede inmiscuirse en los conciertos o en las ofertas de rebajas que el arrendatario privadamente y en uso de su derecho pueda establecer con los señores propietarios de esta clase de establecimientos.

Murcia 26 de Junio de 1929.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy 1.º Revista Paramount. 2.º La cómica en dos partes «De padres tontos...» 3.º La colosal producción Metro Goldwyn en 6 partes por Alice Terry y Ramón Novarro

AMANTES

Mañana «El libro de desierto» por Ken Maynard y «Estudio secreto» por Olive Borden. El sábado «El jinete explorador» por Fred Thompson.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA Para el sábado 29 de Junio festividad de San Pedro, desde las tres y media en punto

La colosal producción del Oeste americano en 6 partes por el rey de los cowboys Tom Mix, La Banda del Rio Rojo

El domingo día 30, la colosal producción Metro Goldwyn en nueve partes por Greta Garbo y John Gilbert titulada «El Demonio y la Carne».